
小学英语3下 Unit 6（Period 3）教学设计方案
	学校：孟河中心小学
	班级： 三（1）
	人数：
	日期：5月 11 日

	学科：英语
	课题：Unit6 What time is it?
	教时：3
	执教： 杨洁

	教学目标：

1.歌曲导入，创设学习氛围,通过创编对话，学生能熟练运用句型What time is it?/What’s the time? It’s…o’clock. It’s time for\to…等谈论时间及活动。

2.通过观察图片、观看动画等方式，学生能推测文本信息，快速捕捉故事主要内容。

3.通过精读，学生获取文本详细信息的能力，并能理解this和these在文本中的含义。

4.通过朗读、表演等，学生能正确理解、朗读Cartoon time中的故事，并能读懂其中的趣味之处，体会Bobby的心情变化，能在教师的指导下表演故事。
5.通过创编歌谣，学生能活用本课词汇和句型。

6.通过设计时间表，学生能灵活运用所学语言表达，引导学生养成良好的作息习惯。
二、重点与难点：
1.学生能联系生活，综合运用本单元的短语和重点句型进行交流，从而达到熟练运用。
2.准确运用所学短语和句型来描述良好的作息习惯。

	教学过程

	教学
环节
	教师活动
	学生活动
	交流方式

	Step 1

Warming-up

吸引注意，积累语言
	1.Greetings and free talk.

Good morning,….

What’s your name? How old are you?
Nice to meet you!
It’s time for class. Ready! Go!
	Good morning,….

S: I am…I am…
Nice to meet you!
 (class work)
	师生交流，复习旧知，唤醒学生知识储备。



	Step2

Pre-task导出目标，生成结构
	1.Listen to a song “Tick-tock”

Show the picture of the clock.
Guess: What numbers are missing?
2.The clock can tell us time.

Look! What time is it?
	1.Listen to the song (class work)
2.Learn the two numbers: eleven, twelve (class work)
3.Ask and answer  (pair work)
	全班唱歌，评价，导入文本。对图片内容进行创编，同桌交流，教师评价，在交际中生成新资源，推进课堂活动开展。

达成目标1

	Step3

Task1

回忆相关知识，初步运用结构
	Show the picture of cartoon time
1.Look and say

What time is it?

Where is Bobby？

2.Watch and choose

Why is Bobby worried?

3.Read and find

What Bobby can’t find?
	It’s 8 o’clock.
Bobby is in bed.

(class work)
Bobby is late for school.

Try to read:

Where is my book?

Where is my pencil?

(solo work)
Discuss: What’s this?/What are these?

(pair work)
	独立思考回答问题，学习文本。
达成目标2
独立思考，同桌交流，教师归纳。

达成目标3

	Step4

Task2

呈现刺激材料，活用结构
	1.Reading time.: How is Bobby?
a. Read after tape.
b. Read together.

c. Read and act in group.

2.Name the story
3.What do you think of Bobby?
	Read and act the story
(group work)
Careless, lazy…
(solo work)
	通过多种形式的读，掌握文本。小组表演，运用结构。老师和同学给予适当评价，活用词汇和句型。
达成目标4

	Step5

Task3

引发期待行为，强化结构
	1.Say a rhyme: Wake up, Eddie. Bobby has a careless friend. He is Eddie.
2.Wake up___
  Don’t _____

  ____is ready.

  ____and _____.
	Listen and say 
(class work)

Make a new rhyme in groups
(group work)
	组内交流，运用所学内容，创编歌谣。小组展示，教师评价，强化结构。
达成目标5

	Step6

Post –

task提供反馈评价，巩固结构
	1.Design a good timetable
2.Show time..
	Work in group.
	设计良好的时间表，小组内交流分享，巩固结构。

达成目标6

	
	Homework.
1.Read and act Cartoon time.

2.Make a new rhyme
3.Design your timetable.
	
	

	板书设计：            Unit6 What time is it?
                          What’s this?                           ready  late
What are these?                          mirror  comb


